




 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า 
    สมัยวิสามัญที่  ๑ ประจ าปี ๒๕๖5 
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลนาดอกค า 

วันจันทร์ที่ 25  เมษายน  ๒๕๖5 
************************************** 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร              เมื่อได้เวลาแล้ว ก่อนที่จะประชุมขอให้เลขานุการสภานับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่
 
นางนิตยา  สุจิมงคล ขอให้สมาชิกสภายกมือขึ้นเพ่ือนับองค์ประชุมค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  
                          
ที่ประชุม                  ครบ ๑๒  ท่านค่ะ 
 
นายตุ๋ย กุลไพรบุตร เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาสมัยวิสามัญ 
ประธานสภาฯ  ที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖5 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับ 
ประธานสภาฯ วาระท่ี ๑  เรื่องแจ้งให้ทราบทางกระผมไม่มีเรื่องท่ีจะแจ้ง ทางคณะผู้บริหาร

มีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบหรือไม่ครับ เชิญครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหาร ขอแจ้งเรื่องถนนเส้นทางบ้านกลาง บ้านนานกปีด-บ้านโพน

สว่าง ทั้ง ๒ เส้นทางตอนนี้ก็ได้ด าเนินการเสร็จสิ้นลงแล้ว และอีกโครงการ
หนึ่งที่เป็นโครงการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้ด าเนินการต่อจาก
โครงการเส้นทางของเราในส่วนที่เหลือที่ได้มีการของบเพ่ิมเติมไปอีกแต่ยัง
ไม่แน่ใจว่าจะได้งบในส่วนตรงนี้หรือไม่ ทางท่านนายกเทศมนตรีองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดท่านให้ทางเราได้มีการของบประมาณเข้าไปอีก ในกรณี
ของโครงการเงินอุดหนุนก็ด าเนินการเสร็จสิ้นไปแล้วจ านวน ๒ โครงการ 
และอีกโครงการหนึ่งคือโครงการหินคลุกระหว่างห้วยตาดกับห้วยปลาดุกก็
ได้ด าเนินการเสร็จสิ้นไปแล้วเช่นกัน จึงขอแจ้งในที่ประชุมได้รับทราบ อีก
เรื่องคือเรื่องโควิท-๑๙ ทางท่านผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านนายอ าเภอมี
นโยบายไม่ให้ท้องถิ่นหรือหน่วยงานราชการที่มีผู้ติดเชื้อโควิท-๑๙ปิด
สถานที่ ให้ด าเนินการบริการประชาชนตามปกติ ทุกกลุ่ม ทุกหน่วยงาน 
หากมีคนติดเชื้อก็สามารถให้บุคคลนั้นหยุดท างานได้ แต่ถ้าใครที่ยังไม่ติด
เชื้อก็ให้มาท างานได้ตามปกติ และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องนายอ าเภอคนใหม่
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คือ นายสุพจน์ โภคสมบัติฐิติ ได้ย้ายมาด ารงต าแหน่งนายอ าเภอนาด้วง
จนกว่าจะเกษียรเลย ทางคณะผู้บริหารมีเรื่องจะแจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ขอบคุณท่านนายกฯที่ได้แจ้งข้อราชการให้ที่ประชุมทราบในวันนี้ ผมจะเข้า 
ประธานสภาฯ สู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร               ส าหรับระเบียบวาระท่ี ๒ ไม่มีการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 

           -ไม่มี-   
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ๔.๑ เรื่องขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาฯ รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖5 จากเดิมเป็นโครงการส่งเสริม

อาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาดมาเป็นโครงการติดตั้งโซล่าเซล
ระบบปะปาหมู่บ้าน หมู่ 13 งบประมาณ 200,000 บาท  เชิญคณะ
ผู้บริหารชี้แจงญัตตินี้ครับ 

 
นายเฮียง   อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกเทศมนตรีฯ เนื่องจากทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 13 บ้านศรีสะอาดได้จัดท าโครงการพัฒนา

สระน้ าห้วยเตยให้เป็นแหล่งอาหารและก่อตั้งกลุ่มวิสาหกิจชุมชนตาม
นโยบายโครงสร้างพ้ืนฐานของสิ่งก่อสร้างของหมู่บ้าน หลังจากทาง
คณะกรรมการหมู่บ้านได้เสนอโครงการให้กับทางเทศบาลนาดอกค าท าร่าง
งบประมาณเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 2565 
แล้วนั้นต่อมาทางผู้น าชุมชน ท่านผู้ใหญ่บ้าน คณะกรรมการหมู่บ้าน และ
ลูกบ้านได้มีการประชุมเดือนกันแล้วจึงอยากให้มีการเปลี่ยนแปลงโครงการ
จากโครงการส่งเสริมอาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาดมาเป็นโครงการ
ติดตั้งโซล่าเซลระบบปะปาหมู่บ้าน หมู่ 13 งบประมาณ 200,000 บาท 
เนื่องจากทางหมู่บ้านได้ค านึงในเรื่องของค่าใช้จ่ายจึงอยากให้ค่าใช้จ่าย
ภายในหมู่บ้านมีค่าใช้จ่ายที่ลดน้อยลง ทางเทศบาลนาดอกค าได้จัดสรร
งบประมาณโครงการน้ าปะปาของแต่ละหมู่บ้านแล้ว ซึ่งสามารถที่จะ
ด าเนินการได้เอง หรือให้ทางท้องถิ่นด าเนินการให้ได้ แต่ทางชุมชนจึงขอ
น าไปด าเนินการเองจึงเกิดค่าใช้จ่ายมากมายขึ้น ไม่ว่าจะเป็นค่าไฟฟ้า ค่า
ซ่อมบ ารุง ค่าจิปาถะอ่ืนๆ ทางผู้น าหมู่บ้านจึงอยากที่จะเปลี่ยนแปลง
โครงการวิสาหกิจชุมชนมาเป็นโครงการระบบโซล่าเซลเพ่ือจะลดค่าใช้จ่าย
ในส่วนนี้ลง ฉะนั้นคณะผู้บริหารจึงได้เสนอสภาเพ่ือให้สภาได้พิจารณาให้



3 
 

ความเห็นชอบต่อไป หากสภาอนุมัติแล้วทางคณะผู้บริหารจะได้แจ้งให้
ด าเนินการขั้นตอนต่อไปให้กับทางหมู่บ้านได้เลยครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ ลุนะหา  เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑     เรื่องการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติฯนั้น จากที่ดูบันทึก

รายงานการประชุมมีแค่คณะกรรมการหมู่บ้านมาประชุมแค่ 7 คนเท่านั้นที่
มาร่วมประชุม กระผมกลัวถูกมองว่าไม่สมเหตุสมผลกับการเปลี่ยนแปลง
โครงการของงบประมาณ ส าหรับการเปลี่ยนแปลงโครงการส่งเสริมอาชีพใน
ชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาดมาเป็นโครงการติดตั้งโซล่าเซลระบบปะปา
หมู่บ้าน หมู่ 13 งบประมาณ 200,000 บาท ทางผู้น าชุมชนได้ศึกษา
ข้อมูลหรือยังว่าจะต้องใช้แผงโซล่าเซลกี่แผง แล้วเกิดค่าใช้จ่ายในการติดตั้ง
เท่าไหร่ งบประมาณจะพอเพียงต่อการด าเนินการหรือไม่ เพราะการติดตั้ง
โซล่าเซลของระบบน้ าประปานั้นเท่าที่ผมทราบมาต้องใช้ 12 แผงขึ้นไป 
หากมีการเปลี่ยนแปลงโครงการแล้วจะสามารถด าเนินการได้หรือไม่ หรือ
หากเปลี่ยนแปลงโครงการไปแล้วไม่สามารถด าเดินการได้จะท าอย่างไร
ต่อไป จึงอยากทราบว่าจะสามารถด าเนินการได้ไหมส าหรับงบประมาณ
ภายใน 200,000 บาท ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นางนิตยา สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาเขต ๒ ประชุมทุกท่าน ขอแสดงความคิดเห็นในเรื่องนี้ ถ้าใช้ระบบพลังงาน

แสงอาทิตย์ได้ดิฉันคิดว่าน่าจะลดค่าไฟฟ้าได้มากเลย ถ้าหากชุมชนเห็นว่าดี
ดิฉันว่าทางผู้น าชุมชนน่าจะศึกษารายละเอียดในส่วนนี้มาบ้างแล้วจึงได้ขอ
เสนอโครงการนี้ขึ้นมาเพ่ือให้สภาได้พิจารณาขอบคุณค่ะ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านส าราญ  ต้นพนมครับ 
ประธานสภาฯ   
 
นายส าราญ  ต้นพนม ขอบคุณท่านประธาน เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ประชุมทุกท่าน ระบบโซล่าเซลนั้นทางบ้านร่มเย็นก็ใช้กันอยู่ และระบบน้ า

ปะปาทางบ้านบ้านเย็นนั้นได้ใช้แผงโซล่าเซลแค่ 5-6 แผงและพ่วงเข้ากับ
ไฟฟ้าด้วย ค่าไฟฟ้าจึงตกเดือนละพันกว่าบาทประหยัดค่าไฟฟ้าไปได้มาก
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เลยทีเดียว ผมจึงขอแสดงความยินดีกับทางชาวบ้านหมู่ 13 ด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ท่านอ่ืนจะเพ่ิมเติมอะไรอีกไหมครับ จะได้ให้ทางท่านนายกได้ตอบข้อชัก 
ประธานสภาฯ ถามในทีเดียว เชิญท่านนายกครับ 
 
นายเฮียง   อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายกเทศมนตรีฯ จากที่ ท่ านวิ ชาญ ลุนะหา ได้สอบถามเรื่ องบันทึกการประชุมที่ มี

คณะกรรมการไปประชุมแค่ ๗ ท่าน ผมได้สอบถามไปยังทางผู้ใหญ่บ้านหมู่
ที่ ๑๓ แล้ว ทางท่านผู้ใหญ่บ้านได้ชี้แจงว่า ได้มีการประชุมประจ าเดือนของ
ทางหมู่บ้านไปแล้ว และได้ชี้แจงพร้อมหามติในที่ประชุมกับทางลูกบ้านเป็น
ที่เรียบร้อยแล้ว ทางลูกบ้านเห็นด้วยที่จะท าโครงการนี้จึงได้มีการประชุม
พร้อมกับหารือกับทางคณะกรรมการหมู่บ้านอีกครั้ง ในการเปลี่ยนแปลงค า
ชี้แจงของโครงการนี้คณะกรรมการหมู่บ้านได้มาพิจารณากลั่นกรองเป็นที่
เรียบร้อยแล้วจึงได้เสนอต่อสภาเพ่ือให้สภาพิจารณาอนุมัติให้ความเห็นชอบ 
ถ้าหากสภาอนุมัติเห็นชอบให้มีการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงของโครงการนี้แล้ว 
ในการด าเนินการว่าจะสมบูรณ์หรือไม่ รายละเอียดมีเท่าไหร่ ผมพอได้ทราบ
มาว่าหมู่ที่ ๑๖ หมู่ที่ ๓ และหมู่ที่ ๑๑ ที่ท าระบบโซล่าเซลในงบประมาณ 
๒๐๐,๐๐๐ บาทนั้น ก็ได้ใช้แผงโซล่าเซลอยู่ประมาณ ๑๐ แผง ขนาดความ
ยาว ๑๒ เมตร และยังมีหมู่ที่ ๑๕ ที่อยากจะเปลี่ยนแปลงแต่ยังไม่สามารถ
ด าเนินการให้ได้เนื่องจากได้ด าเนินการในเรื่องของถนนคอนกรีตเสร็จ
เรียบร้อยก่อนแล้ว ในส่วนที่ว่าคุ้มไหมถ้าหากมีการเปลี่ยนแปลงโครงการไป
แล้วนั้น ผมมองว่าคุ้มค่าเพราะจะช่วยลดค่าไฟ ค่าซ่อมบ ารุงจิปาถะไปได้อีก
เยอะเลย ทางท่านนิตยา สุจิมงคลและท่านส าราญ ต้นพนมก็เห็นด้วยที่ทาง
ชุมชนจะได้ลดค่าใช้จ่ายลง จึงอยากขอขอบคุณทางสมาชิกสภาเราที่ได้
แสดงความคิดเห็นและพิจารณาเงินทุกบาททุกสตางค์ของงบประมาณ
รายจ่ายตามเทศบัญญัติปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ซึ่งภาษีของชุมชนก็คือภาษี
ของหมู่บ้าน ถ้าหากการพิจารณาการกลั่นกรอง ไม่มีรายละเอียดที่สมดุล
ทางงบประมาณฯก็จะเสียโดยสิ้นเชิง จึงขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอบคุณ
ครับ 

 
นายตุ๋ย  กลุไพรบุตร มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมในส่วนนี้อีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม  -ไม่มี- 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร หากไม่มีสมาชิกอภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติ ข้อ ๔.๑ ขอเปลี่ยนแปลงค าชี้ 
ประธานสภาฯ แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖5 จากเดิมเป็นโครงการส่งเสริมอาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาด
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มาเป็นโครงการติดตั้งโซล่าเซลระบบปะปาหมู่บ้าน หมู่ 13 งบประมาณ 
200,000 บาท ถ้าท่ีประชุมเห็นด้วยกับญัตตินี้ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  ๑ เสียง 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร สรุปที่ประชุมมีมติเห็นด้วยกับเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติ  
ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖5 จากเดิมเป็นโครงการ

ส่งเสริมอาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาดมาเป็นโครงการติดตั้งโซล่าเซล
ระบบปะปาหมู่บ้าน หมู่ 13 งบประมาณ 200,000 บาท 

 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา    

๔.๒ เรื่องอ่ืนๆจ าเป็นเร่งด่วน 
นายตุ๋ย  กุลไพบุตร เชิญคณะผู้บริหารชี้แจงญัตติครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องจากว่า 
นายกเทศมนตรีฯ เป็นเรื่องจ าเป็นที่เร่งด่วนที่ทางคณะผู้บริหารได้น ามาเสนอเพ่ือให้สภา

พิจารณา สืบเนื่องจากเทศบาลนาดอกค าได้มีการจัดการประชุมสภาฯ
เพ่ือให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาในเรื่องเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ
ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปีงบประมาณ ๒๕๖๕ จึงมีโครงการที่
จะต้องพิจารณาเพ่ิมเติมอีก ๔ โครงการ ที่จ าเป็นต้องน าเสนอสภาในวันนี้  
โดยมีเอกสารที่ทางเจ้าหน้าได้แจกจ่ายให้กับทางท่านสมาชิกทุกท่านแล้ว 
ถือว่าเป็นเรื่องด่วนที่สุดเพราะถ้าหากไม่น ามาพิจารณาในวันนี้การท างานก็
จะล่าช้าออกไปอีกและจะแก้ปัญหาความเดือดร้อนให้กับชาวบ้านช้า
กว่าเดิม  

 โครงการที่ ๑ ที่จะขอแก้ไขจากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อม
บ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๔ บ้านห้วยตาด ขนาด ๐.๔๐×
๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 6 บ่อพัก ตรงนี้จะอยู่
ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายฯ แต่ระเบียบหลังจากปีที่แล้วในการที่จะ
ตั้งงบประมาณรายจ่ายฯเขาไม่ให้ก าหนดความยาวของโครงการ ก าหนดแค่
ขนาดความกว้างมาเท่านั้นแต่ทางเจ้าหน้าที่ได้ก าหนดทุกอย่างมา แต่ใน
ความเป็นจริงที่ท าได้ในตอนนี้นั้นสามารถท าได้น้อยลง จึงขอเปลี่ยนแปลง
โครงการ มาเป็นโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีต
เสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๔ บ้านห้วยตาด ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร 
ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน ๔ บ่อพัก ยาวรวม 50 เมตร 
งบประมาณ 100,000.-บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) 
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 โครงการที่ 2 จากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๘ บ้านใหม่สันติธรรม ขนาด ๐.๔๐× 

 
นายเฮียง อาจแก้ว ๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน ๔ บ่อพักพร้อมขยาย 
นายกเทศมนตรีฯ ไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาว

รวม 52.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 52.00 ตารางเมตร เปลี่ยนมา
เป็นโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบ
มีฝาปิด หมู่ที่ ๘ บ้านใหม่สันติธรรม ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร ฝาปิด
ขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 2 บ่อพัก พร้อมขยายไหล่ทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาวรวม 41.00 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 41.00 ตารางเมตร งบประมาณ 100,000.-
บาท (หนึ่งแสนบาทถ้วน) 

 โครงการที่ 3 จากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๑๔ บ้านโนนตะวัน ขนาด ๐.๔๐×
๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 8 บ่อพัก พร้อมขยาย
ไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาว
รวม 104.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 104.00 ตารางเมตร เปลี่ยน
มาเป็นโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็ก
แบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๑๔ บ้านโนนตะวัน ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร ฝาปิด
ขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 4 บ่อพัก พร้อมขยายไหล่ทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาวรวม 82.00 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 82.00 ตารางเมตร งบประมาณ 200,000.-
บาท (สองแสนบาทถ้วน)  เพ่ือให้สภาได้พิจารณาแก้ไข หากสภาไม่แก้ไขใน
ส่วนนี้จะไม่สามารถด าเนินการต่อไปได้เนื่องจากการประมาณการต่อสภาว้า
เท่านี้ จึงน าเรียนต่อสภาให้ชัดเจน จากปีที่ผ่านมามีหนังสือจากกรม การที่
จะเสนอโครงการต่อสภานั้นจะต้องไม่มีการก าหนดความยาว ไม่มีการ
ก าหนดปริมาณ ก าหนดแค่พ้ืนที่ความกว้างก็พอ ตอนจัดท าปร.4 ปร.5 
สภาวะเศรษฐกิจของเราไม่ตรงกับที่เคยท าไว้ จึงไม่สามารถด าเนินการได้
เลยจ าเป็นต้องน ามาแก้ไขเพ่ือให้สภาได้พิจารณาอีกครั้ง น าเรียนต่อสภาใน
ความเป็นจริง และอีกหนึ่งโครงการที่ทางคณะผู้บริหารต้องการน าเรียนต่อที่
ประชุมในวันนี้ เนื่องจากตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๕ ทางเทศบาลนาดอกค าได้มีเจ้าหน้าที่เข้ามาใหม่ ทาง
คณะผู้บริหารจึงอยากจัดท าห้องให้ผอ.กองช่างได้มีห้องไว้ท างาน ตาม
บันทึกที่ได้แจกให้ วันนี้จึงขอให้ทางสภาได้พิจารณาตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ อยู่ในแผนงานเคหะและ
ชุมชน งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินงาน หมวด
ใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จึงอยากที่จะด าเนินการ
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ปรับปรุงอาคารส านักงานฯเพ่ือความเหมาะสมในการติดต่อประสานงาน
กองช่างได้อย่างสะดวกขึ้น ขอเสนอต่อที่ประชุมสภาในวันนี้เพ่ือให้สภา
พิจารณาให้ความเห็นชอบแล้วทางคณะผู้บริหารจะได้ด าเนินการต่อไป 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร มีสมาชิกท่านใดมีข้อสังเกตหรือข้อชักถามในแต่ละโครงการหรือไม่ เชิญท่าน 
ประธานสภาฯ ศิกัลยา กุลไพบุตรครับ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ อภิปรายและตั้งข้อสังเกตโครงการที่ทางคณะบริหารขอเปลี่ยนแปลงค า

ชี้แจงมาให้สภาฯพิจารณาให้ความเห็นชอบนั้น โครงการของหมู่ที่ 4 บ้าน
ห้วยตาดและหมู่ที่ 8 บ้านใหม่สันติธรรม โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า
พร้อมฝาปิด โครงการนี้ได้บรรจุไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ 2565 ไปแล้ว ก่อนจะท าโครงการทางกองช่างได้ออก
ส ารวจและประมาณการค่าใช้จ่ายไว้แล้ว ว่างบประมาณเท่านี้ ปริมาณการ
เท่านี้ ใช้วัสดุ-อุปกรณ์เท่านี้ พอมาถึงวันนี้โครงการที่คณะผู้บริหารขอ
เปลี่ยนแปลงโครงการงบประมาณเท่าเดิม แต่ท าไมปริมาณงานจึงได้น้อยลง
ทั้งความยาวสั้นกว่าเดิม จากความยาว 67 เมตรเหลือ 50 เมตรและ
จ านวนบ่อพักจาก 6 บ่อเหลือ 4 บ่อพัก อยากให้ทางคณะผู้บริหารชี้แจงให้
สภาทราบอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณค่ะ 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ส าหรับข้อ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สังเกตของแต่ละโครงการมีข้อสงสัยเหมือนกันกับท่านศิกัลยา กุลไพบุตรก็

พอทราบบ้างว่าน้ ามันแพงขึ้น แต่อยากรู้ว่าท าไมความยาวมันสั้นลงมาก
เกินไปหรือเปล่า แค่พูดเพ่ือไว้ว่าถ้าแก้ไขโครงการบ่อยๆงบประมาณแต่ละ
หมู่บ้านหรืองบประมาณแต่ละโครงการของเทศบัญญัตินั้นเป็นการประเมิน
หรือการส ารวจส ารวจยังไงถึงได้ความยาวที่สั้นลงมามากขนาดนี้ อย่าง
โครงการที่ 1 นั้นความยาวห่างกัน 17 เมตร และโครงการที่ 3 ห่างกัน 22 
เมตร แต่ละโครงการต่างกันไม่น้อยเลย ถ้าเป็นโครงการใหญ่ๆมีเข้ามาท่าน
จะท าอย่างไร ขนาดโครงการนี้ต่างกันแค่ปีเดียวยังมีปริมาณความยาวที่ห่าง
กันมากขนาดนี้ ตามเทศบัญญัติฯก่อนที่ช่างจะไปท าช่างต้องวัดแล้ววัดอีกถึง
ต้องได้ขนาดมา ส่วนตัวผมไม่อยากให้ตัด แต่ถ้ามีเหตุผลที่บอกว่าน้ ามันแพง
ขึ้นนะ ค่าวัสดุอุปกรณ์จึงขึ้นสูงตามไปด้วย จึงท าได้เพียงแค่นี้ อันนี้ผมก็เห็น
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับ จะได้ให้ท่านนายกตอบข้อชักถาม 
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ประธานสภาฯ ครั้งเดียว เมื่อไม่มีเชิญท่านนายกครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอขอบคุณ 
นายกเทศมนตรีฯ ท่านศิกัลยา กุลไพบุตรและท่านวิชาญ ลุนะหาด้วยครับ อย่างที่ท่านทราบ

ถ้าหากผมเป็นสมาชิกสภาผมก็สอบถามมาเหมือนกันเพราะการท า
งบประมาณรายจ่ายของแต่ละโครงการเราได้ท าในปี 64 กว่าจะมาถึงปีนี้ 
ในตอนที่กองช่างไปส ารวจก่อนน าขึ้นเสนอต่อสภา ในความเป็นจริงและ
ตอนจะท าจริงๆให้น าราคาจากพาณิชย์จังหวัดมาเสนอที่ประชุมสภาก่อนที่
จะด าเนินการ ตอนแรกน าเสนอสภาได้น าเอาราคาความเป็นจริงแต่ถึงตอน
จะท าจริงให้น าเสนอราคากับพาณิชย์หรือจากกรมที่กรมได้ก าหนด ที่จะ
ประมาณการและด าเนินการต่อในงบประมาณเท่าเดิม จึงน่าจะเข้าใจได้ไม่
ยากเพราะตอนน าเสนอราคาน้ ามันยังไม่ขึ้นราคาสูง ค่าวัสดุ-อุปกรณ์ก็ยังไม่
มีราคาสูง แต่พอท าจริงๆที่สภาอนุมัติแล้ว ระยะเวลาในการด าเนินงาน  
ประมาน 7-8 เดือน กว่าจะด าเนินการได้ กรรมการพิจารณางบประมาณ
รายจ่าย กองช่างได้น าเสนอกรรมการพิจารณาได้ประเมินราคากลางจึงได้
ประเมินจากพาณิชย์จังหวัดมาด าเนินการในพ้ืนที่  ในตอนที่ท าจริงขนาด
และความยาวจึงถูกลดลง เนื่องจากว่าราคาพาณิชย์ของเราไม่นิ่งอยู่กับที่
อย่างตอนที่ท าถนนคอนกรีตเส้นทางบ้านท่านวิชาญ ลุนะหาก็ได้เสนอแค่
ความกว้างไม่ได้ระบุความยาวลง แต่ทางเจ้าหน้าที่ของเราก็ยังเสนอมาทั้ง
ความยาวและความกว้างของพ้ืนที่  แต่ในความเป็นจริงของร่างทาง        
เทศบัญญัติฯนั้น ให้น าเสนอแต่ความกว้างของพ้ืนที่ เพราะถ้าสภาวะ
เศรษฐกิจจะขึ้นหรือลงก็จะได้ไม่ต้องมาขอสภาใหม่ ตอนน ามาเสนอระบุแค่
ความกว้างความหนา ในตอนท าจริงๆค่อยมาระบุความยาว แต่นายช่างเรา
กลัวสภามองว่าท าไมต้องส ารวจมาในลักษณะแบบนี้ถ้ามาในลักษณะนี้จะได้
น ามาแก้ไขอยู่ตลอด ผมจึงขอน าเรียนกับทางสภาตามความเป็นจริงจึงขอให้
สภาพิจารณาโครงการแต่ละโครงการเพ่ิมเติมด้วย ขอบคุณครับ  

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีผม 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ได้ฟังการอภิปรายที่ทางท่านนายกเสนอญัตตินี้ อันดับแรกผมขอท้วงติงกับ

ทางคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่สภาไว้ก่อน เพราะว่าในการที่ขอเสนอญัตติ
ให้สภาพิจารณาต้องมีรายระเอียดที่ชัดเจน ไม่ใช่ว่ามาใส่ในเรื่องอ่ืนๆหรือ
เรื่องจ าเป็นที่เร่งด่วนท่านจะต้องมีการน าเสนอในวาระการประชุม จะมี4.2 
, 4.1 สองคือการด าเนินแก้ไขซึ่งท่านนายกขอสภาในการปรับปรุงแก้ไข 
จริงๆแล้วทางสมาชิกสภาจะเข้าใจมากกว่านี้หากมีปร.4 ปร.5 การที่จะขอ
ยื่นญัตติในการขอปรับปรุงแก้ไขโครงการจะต้องมีปร.4 ปร.5 แนบมาด้วย 
เพ่ือที่สภาจะได้มีการพิจารณารายละเอียดได้ง่ายขึ้น ส่วนตัวผมเข้าใจว่า
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สภาวะเศรษฐกิจมันผันผวนค่าวัสดุ-อุปกรณ์มันจึงไม่คงที่ จึงต้องขึ้นไปตาม
ค่าน้ ามันที่สูงขึ้นต่อไปอยากจะให้ทางคณะผู้บริหาร ที่จะเสนอโครงการใน
ลักษณะแบบนี้อยากจะให้ท่านใช้เวลาสักเล็กน้อยเพ่ือให้ทางกองช่างได้ท า
แบบแปลนเพ่ือประกอบการพิจารณาให้สภาได้ดูด้วย เรื่องนี้จึงขอฝากทาง
คณะผู้บริหารและประธานสภาด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ ตั้งข้อสังเกตแล้ว ผมจะขอมติในที่ประชุมในแต่ละโครงการเลยนะครับ  

โครงการที่ ๑ จากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๔ บ้านห้วยตาด ขนาด ๐.๔๐×๐.๑๐ 
เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 6 บ่อพัก เปลี่ยนมาเป็น 

 โครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝา 
 ปิด หมู่ที่ ๔ บ้านห้วยตาด ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×

๐.๘๐ เมตร จ านวน ๔ บ่อพัก ยาวรวม 50 เมตร งบประมาณ 100,000.-
บาท (หนึ่ งแสนบาทถ้วน)  หากที่ประชุมเห็นด้วยในการขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๕ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑0 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง 
 

โครงการที่ 2 จากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก
คอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๘ บ้านใหม่สันติธรรม ขนาด ๐.๔๐× 

 ๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน ๔ บ่อพักพร้อมขยาย 
 ไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาว

รวม 52.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 52.00 ตารางเมตร เปลี่ยนมา
เป็นโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็กแบบ
มีฝาปิด หมู่ที่ ๘ บ้านใหม่สันติธรรม ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร ฝาปิด
ขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 2 บ่อพัก พร้อมขยายไหล่ทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาวรวม 41.00 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 41.00 ตารางเมตร งบประมาณ 100,000.-
บาท (หนึ่ งแสนบาทถ้วน)  หากที่ประชุมเห็นด้วยในการขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๕ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑1 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
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 โครงการที่ 3 จากเดิมโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพัก

คอนกรีตเสริมเหล็กแบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๑๔ บ้านโนนตะวัน ขนาด ๐.๔๐×
๐.๑๐ เมตร ฝาปิดขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 8 บ่อพัก พร้อมขยาย
ไหล่ทางคอนกรีตเสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาว
รวม 104.00 เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 104.00 ตารางเมตร เปลี่ยน
มาเป็นโครงการก่อสร้างวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักคอนกรีตเสริมเหล็ก
แบบมีฝาปิด หมู่ที่ ๑๔ บ้านโนนตะวัน ขนาดø ๐.๔๐×๐.๑๐ เมตร ฝาปิด
ขนาด ๐.๘๐×๐.๘๐ เมตร จ านวน 4 บ่อพัก พร้อมขยายไหล่ทางคอนกรีต
เสริมเหล็ก กว้าง 1.00 เมตร หนา 0.15 เมตร ความยาวรวม 82.00 
เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 82.00 ตารางเมตร งบประมาณ 200,000.-
บาท (สองแสนบาทถ้วน)  หากที่ประชุมเห็นด้วยในการขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๕ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑0 เสียง 
 ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  2 เสียง 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร สรุปที่ประชุมมีมติอนุมัติให้เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติ 
 ประธานสภาฯ งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ที่ทางคณะผู้บริหารได้

เสนอมาจ านวน ๓ โครงการ ได้อนุมัติทั้ง ๓ โครงการแล้วนะครับ อีกหนึ่ง
โครงการที่ทางคณะผู้บริหารมีความประสงค์ที่จะขอโอนงบประมาณเพ่ือตั้ง
จ่ายรายการใหม่โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานเทศบาลต าบลนาดอกค า 
ผมขอให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจงเพ่ิมเติมเพ่ือให้ทางสมาชิกสภาได้เข้าใจ
มากขึ้นด้วยครับ เชิญท่านปลัดฯครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการ 
ปลัดเทศบาลฯ ประชุมสภาสมัยวิสามัญนั้น ประเด็นหลักที่ประชุมในวันนี้คือการขอ

เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๕ ซึ่งเป็นอ านาจของสภาที่จะพิจารณา ในส่วนที่เป็น
โครงสร้างพ้ืนฐานที่ท าขึ้นมาแล้วเป็นสิ่งที่ตายตัวเช่น อาคาร คอนกรีต ลาด
ยาง ท่อระบายน้ า ฯลฯ ตลอดโครงการก าหนดขึ้นมาใหม่ที่เกี่ยวกับอาคาร
เหล่านี้ ในส่วนนั้นทางท่านสมาชิกอาจจะไม่เข้าใจมากนักเพราะฉะนั้นการ
เปลี่ยนแปลงของโครงการนี้หนึ่งหากได้มีการก าหนดไว้ตอนแรกในเทศ
บัญญัติฯนั้นเวลาที่ท่านได้ค านวณออกมาแล้วท าได้น้อยกว่าที่ก าหนดจึง
จ าเป็นต้องท าการขอสภาใหม่ เพราะหากมีการเปลี่ยนแปลงในส่วนที่น้อยลง
ค านึงตามงบประมาณที่ใช้แล้วทางคณะผู้บริหารจะมีความผิดไปตาม
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ระเบียบของสภา ส่วนประเด็นที่เสนอเรื่องการปรับปรุงซ่อมแซมส านักงาน
นั้น หากมีการถามว่าจะเอางบประมาณในส่วนไหน งบประมาณท่ีใช้ในส่วน
นี้ปกติจะตั้งอยู่หมวดค่าใช้สอยในการซ่อมแซมอาคารส านักงาน แต่ที่จะขอ
สภาพิจารณานี้จะอยู่ในส่วนที่เป็นการปรับปรุงอาคารส านักงาน ซึ่งการ
ซ่อมแซมอาคารคือการที่เรามีตัวอาคารอยู่แล้วเกิดช ารุจเสียหาย แต่ถ้าท า
เ พ่ิมขึ้นมาใหม่ เรียกว่าปรับปรุง ฉะนั้นจึ งเรียกต่างกัน ในส่วนของ
งบประมาณท่ีจะท านั้นมีอยู่แล้วเพียงแต่จะขอเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ
ตามเทศบัญญัติฯจึงจ าเป็นต้องขออนุญาตสภาให้พิจารณาอนุมัติในโครงการ
นี้ด้วย การที่คณะผู้บริหารขอยื่นญัตตินี้ในส่วนนี้นั้นเป็นเรื่องที่จ าเป็น
เร่งด่วนจริงๆเพราะทางบุคคลกรที่บรรจุเข้ามาแต่ไม่มีห้องเพ่ือที่จะท างาน
และติดต่องานของกองช่าง ทางคณะผู้บริหารจึงเห็นควรที่จะต่อเติมพ้ืนที่
เพ่ือท าห้องท างานให้กับทางผอ.กองช่างได้มีห้องท างานที่เหมาะสมและ
สะดวกในการติดต่องาน ขอน าเรียนชี้แจงต่อสภาเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในการ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ปรับปรุง ซ่อมแซม ต่อเติมนั้นสมาชิกยังไม่เข้าใจ เมื่อมีการซ่อมแซมแล้วมา

ใช้ค าว่าปรับปรุงจะต้องมีรายละเอียดมากกว่านี้  ทางกองช่างต้องให้
รายละเอียดแนบมาด้วย ทางสมาชิกสภาจะได้พิจารณาง่ายกว่านี้ หากยังไม่
มีความเข้าใจแล้วอนุมัติให้เลยทางสมาชิกสภาจะมีความผิด การปรับปรุง
หรือซ่อมแซมนั้นในความคิดของผม ผมอยากให้ เปลี่ ยนมาใช้ค าว่า
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเนื่องจากจะผิดวัตถุประสงค์งบประมาณที่สภาได้
อนุมัติไปแล้วว่าให้ซ่อมแซม  แต่จะมาปรับปรุงนั้นมันคนละอย่างกัน ดังนั้น
เพ่ือให้ความมั่นใจต่อสภาทางคณะผู้บริหารจะต้องมีปร.4 ปร.5 แนบมา
ด้วย ว่างบประมาณส่วนนี้จะต้องน าไปใช้ท าในส่วนไหน แต่ก่อนอยู่หมวดใช้
สอยแล้วจะเปลี่ยนไปใช้ในหมวดอะไร จึงอยากให้ทางท่านคณะผู้บริหารให้
รายละเอียดที่ชัดเจนกว่านี้ ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อย่างที ่ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ท่านปลัดฯได้อธิบายว่าซ่อมแซม ปรับปรุง ต่อเติมนั้น ค าว่าต่อเติมจะต้องมี

พ้ืนที่ออกไปอีก ถ้าปรับปรุงจะเป็นการท าใหม่ ถ้าซ่อมแซมจะมีสิ่งของที่
เสียหาย ในการปรับปรุงในงบประมาณ 180,000 บาทนั้น ถ้าว่าต่อเติมคือ
ต้องมีสิ่งของเพ่ิมขึ้นที่ท่านบอกว่างบประมาณส่วนนี้อยู่หมวดใช้สอย ในส่วน
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ต่างๆแต่ว่าท่านจะน ามาใช้ท าอย่างอ่ืนนั้นจะต้องมีปร.4 ปร.5 แนบมาด้วย 
จากหนังสือที่ได้นั้นผมมองว่าเป็นการขอเปลี่ยนแปลงมากกว่า หากขอมา
ทางสภาก็สามารถอนุมัติให้ได้แต่ผมขอรายละเอียดที่ชัดเจนกว่านี้ครับ
ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านนายกตอบข้อชักถามของทางสมาชิกด้วย เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ ปร.4 ปร.5 มีอยู่แต่ยังไม่ได้แนบให้เพราะกลัวเอกสารเยอะเกิดไปจึงขอ

ชี้แจงต่อที่ประชุมก่อน ได้แนบแค่บันทึกข้อความขอเปลี่ยนแปลงโครงการนี้ 
เพ่ือความรวดเร็วและให้ทางสภาได้พิจารณาก่อน หากทุกท่านต้องการดู
รายละเอียดผมจะน าไปถ่ายเอกสารแจกให้ในทันทีครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ผมว่า หากหน่วยงานไหนต้องการน าเรื่องเสนอให้สมาชิกสภาพิจารณาต้อง 
ประธานสภาฯ ให้ทางหน่วยงานนั้นเตรียมเอกสารพร้อมเรื่องเอกสารมาด้วยในวันที่ออก

หนังสือเชิญประชุม เจ้าหน้าที่สภาจะได้แนบมาพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม
เพ่ือให้ทางสมาชิกสภาพิจารณาด้วยนะครับ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 

 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ค าถามของผมนั้นผมยังไม่ได้รับค าตอบเลยว่า ถ้าจะเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง 

จะเปลี่ยนจากหมวดไหนไปยังหมวดอะไร รบกวนด้วยครับ 
 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านปลัดฯครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในโครงการ 
ปลัดเทศบาลฯ ปรับปรุงอาคารส านักงานเทศบาลนาดอกค า มีความประสงค์ขออนุมัติโอน

และเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่โครงการปรับปรุงอาคาร
ส านักงานเทศบาลต าบลนาดอกค า โดยโอนลดจากแผนงานเคหะและชุมชน 
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะ
รายจ่ายหมวดอ่ืนๆ ค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม จ านวน 180,000 บาท 
(หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) เพ่ือตั้งจ่ายเป็นโครงการปรับปรุงอาคาร
ส านักงาน ขนาดกว้าง 4.50 เมตร ยาว 12.00 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
45.00 ตารางเมตร หมู่ 1 บ้านห้วยเตย งบประมาณ 180,000-.บาท 
(หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) จึงจ าเป็นต้องยื่นเสนอต่อสภา ทางกองช่างจึง
ถ่ายเอกสารปร.4 ปร.5 แนบไม่ทันเพราะเรื่องนี้เป็นเรื่องจ าเป็นที่เร่งด่วน
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และยังอยู่ในวาระการประชุมที่เกี่ยวกับการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการ
ตามเทศบัญญัติฯจึงจ าเป็นต้องน าเข้าที่ประชุมสภาในวันนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านปลัดฯครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องปร.4 ปร.5 อยากถามว่าท าไมไม่ยื่นพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม มา

ยื่นตอนประชุม ผมมองว่าไม่ถูกต้องตามระเบียบสภา เจ้าหน้าที่กองช่าง
น่าจะมีเครื่องถ่ายเอกสารที่เพียงพอต่อการท างาน จึงอยากฝากให้เจ้าหน้าที่
ส่วนนี้ได้แนบปร.4 ปร.5 มาพร้อมกับหนังสือเชิญประชุมด้วยนะครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ในส่วนของเรื่องเอกสาร ผมได้ประสานงานไว้เรียบร้อยแล้วนะครับ เชิญ 
ประธานสภาฯ ท่านนายกตอบข้อชักถามครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ทางท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ปลัดฯก็ได้ชี้แจงให้กับทางสมาชิกสภาทุกท่านทราบเรียบร้อยแล้ว แต่เรื่อง

ปร.4 ปร.5 ไม่ใช่ความผิดของทางผอ.กองช่าง ทางกองช่างได้ท าเอกสารไว้
เรียบร้อยแล้ว ในตอนแรกจะน าเสนอสภาในการประชุมสมัยถัดไป แต่ผม
กลัวว่าหมู่บ้านอ่ืนๆที่ได้ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว เหลือแค่ 2 -3 
หมู่บ้านนี้ที่ยังไม่ได้ด าเนินการให้ จึงกลัวว่าชาวบ้านจะเดือดร้อนแล้วมาบ่น
ให้กับทางสมาชิกสภาของเรา กว่าจะน าขึ้นเสนอต่อสภาได้ถัดไปเป็นเดือน
ถึงจะได้ด าเนินการ หากน ามาเสนอวันนี้ทางคณะผู้บริหารก็สามารถ
ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ในทันที เพราะกลัวโครงการทั้ง 4 โครงการนี้เกิด
ความล่าช้าในการด าเนินการ กลัวชาวบ้านเดือดร้อน กลัวว่าสมาชิกสภาโดน
ต าหนิ จึงยื่นเสนอโครงการทั้งหมดภายในวันนี้เลย ความผิดนี้ผิดที่ผมคน
เดียวไม่โทษคนอ่ืนเพราะผมต้องการน าเสนอโครงการทั้งหมดโดยที่ไม่ได้
แนบ ปร.4 ปร.5  เพราะเป็นเรื่องที่เร่งด่วนจริงๆ จึงขออนุญาตสภาชี้แจงใน
ที่ประชุมในวันนี้เลย ขอน าเรียนชี้แจงตามความเป็นจริงเพียงเท่านี้ขอบคุณ
ครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ ตั้งข้อสังเกตแล้ว ผมจะขอมติในที่ประชุมเลยนะครับ สมาชิกท่านใดเห็น

ด้วยที่จะอนุมัติให้โอนและเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่
โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานเทศบาลนาดอกค า ขนาดกว้าง 4.50 
เมตร ยาว 12.00 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 45.00 ตารางเมตร หมู่ 1 
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บ้านห้วยเตย งบประมาณ 180,000-.บาท (หนึ่งแสนแปดหมื่นบาทถ้วน) 
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้โอนและเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเพื่อตั้งจ่าย 
ประธานสภาฯ รายการใหม่โครงการปรับปรุงอาคารส านักงานเทศบาลนาดอกค า ขนาด

กว้าง 4.50 เมตร ยาว 12.00 เมตร หรือพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 45.00 ตาราง
เมตร หมู่ 1 บ้านห้วยเตย งบประมาณ 180,000-.บาท (หนึ่งแสนแปด
หมื่นบาทถ้วน)  ผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหม  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ รับแจ้งจากชาวบ้านหมู่ 11 บ้านอนามัย ซอยที่ 1 เวลาฝนตกจะมีน้ าท่วม

ขัง จึงอยากให้ทางกองช่างเทศบาลนาดอกค าได้เข้าไปตรวจสอบให้ด้วย อีก
เรื่องหนึ่งเรื่องขยะ ชาวบ้านบางพ้ืนที่แจ้งว่า หลังสงกานต์มา ๒ สัปดาห์แล้ว
ยังไม่มาเก็บแต่บางพ้ืนที่เก็บตลอดเลย ฝากด้วยครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องไฟฟ้า  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ส่องสว่างหมู่บ้านละ 5 จุด อยากให้รีบด าเนินการให้แล้วเสร็จเนื่องจาก

ชาวบ้านได้สอบถามมาตลอด อีกเรื่องคือเรื่องบ่อทิ้งขยะ ชาวบ้านแจ้งว่า
ขยะล้นออกมาจากบ่อมากอยากให้ดูแลในเรื่องนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยาก  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สอบถามเรื่องจัดซื้อรถขยะว่าได้ด าเนินการถึงไหนแล้ว และเรื่องเงินอุดหนุน 

ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว เห็นรถเครื่องจักรเข้ามาในพ้ืนที่ที่บ้านห้วยตาด
แล้วเมื่อไหร่จะถึงคิวบ้านห้วยสีโสมสักทีชาวบ้านฝากมาสอบถามครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รถเครื่องจักรเห็นลงโซนบ้านห้วยตาดก่อนแล้ว ดิฉันจึงดูตารางจึงอยากให้

ทางผู้บริหารจัดการเวลาท างานให้รวดเร็วที่สุด เพราะบางพ้ืนที่อ่ืนๆล าบาก
และมีความจ าเป็นเท่าๆกัน ช่วงนี้ก็เริ่มเข้าหน้าฝนแล้ว จึงอยากให้ทางคณะ
ผู้บริหารดูแลในส่วนนี้ด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
ประธานสภาฯ  
 

นายชุมพร  อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ชาวบ้านได้เข้ามาสอบถาม เห็นรถเครื่องจักรที่เข้ามาแล้วจะด าเนินการ

เมื่อไหร่ รถเครื่องจักรที่เข้ามานั้นเข้ามาในพ้ืนที่จริงๆหรือเข้ามาหลอกๆ อีก
เรื่องคือไฟฟ้าส่องสว่างที่ทางท่านนายกบอหว่าประสานงานกับช่างเลยเดี๋ยว
ช่างจะโทรหาจะได้ก าหนดจุดที่จะติดตั้งแต่ก็ยังไม่มีวี่แววที่ช่างจะด าเนินการ
เลย และอีกเรื่องอยากฝากท่านประธานด้วย การประชุมสภาการที่ท่านจะ
ออกหนังสือเชิญประชุมนั้นต้องยื่นเรื่องที่จะประชุมสภาด้วย ไม่ใช่จะมาปุ๊บ
ปั๊บแบบนี้ไม่ถูกต้องตามระเบียบท่านมีอ านาจสูงสุดต่อไปท่านต้องมีความ
พร้อมมากกว่านี้นะครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรื่องท่ีจะประชุมนั้นในส่วนที่ ๔.๒ ผมก็ทราบพร้อมกับทางท่านสมาชิกทุก 
ประธานสภาฯ ท่านเหมือนกัน ในหัวข้อที่ ๔.๒ เรื่องจ าเป็นที่เร่งด่วน ได้ระบุหัวข้อที่ชัดเจน

อยู่แล้วจึงได้น าเรื่องขึ้นเสนอต่อที่ประชุมสภาในวันนี้ เพราะเป็นเรื่องจ าเป็น
ที่เร่งด่วนและยังอยู่ในระเบียบวาระการประชุมสภา เรื่องที่พิจารณาในการ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการตามเทศบัญญัติงบประมาณประจ าปี
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งบประมาณ ๒๕๖๕  อีกเรื่องคือจากการร้องทุกข์จากชาวบ้าน พื้นถนนสาย
ห้วยสีโสมประมาณ ๓๕๐ เมตร ซึ่งถนนเส้นนี้ยังไม่ได้มีการแก้ไขมาหลายปี
แล้ว ชาวบ้านได้สัญจรล าบากมาก จึงอยากฝากให้ทางคณะผู้บริหารดูแล
เพ่ิมเติมด้วย อีกเรื่องหนึ่งคือผมได้ลงนามยื่นใบลาออกแล้ว จะมีผลในวันที่ 
๓๐ เมษายน พ.ศ.๒๕๖๕ นี้ ต่อไปขอให้ทางสมาชิกทุกท่านได้เลือกประธาน
คนใหม่ในสมัยถัดไปด้วยครับ เชิญท่านเลขานุการฯครับ 

 
นายปรีชา  ดาวงษา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอชี้แจง 
เลขานุการฯ ส าหรับเส้นทางนี้  ทางเจ้าของที่นาตรงนั้นเขาไม่ยอมให้ พ้ืนที่ ในการ

ด าเนินการท าถนน ได้เข้าไปด าเนินการหลายครั้งแล้วแต่ทางเจ้าของพ้ืนที่ไม่
ยอม จึงไม่สามารถด าเนินการได้สักที ขอน าเรียนเพ่ือทราบครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านนายกฯชี้แจงในส่วนที่สมาชิกได้สอบถามครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว  ขออนุญาตชี้แจงในส่วนต่างๆในทีเดียวเลยนะครับ ก่อนอื่นผมขอแนะน า 
นายกเทศมนตรีฯ ผู้อ านวยการกองช่างคนใหม่ที่ได้สอบบรรจุเป็นผู้อ านวยการกองช่างที่

เทศบาลนาดอกค าของเรา ชื่อนายอนุราช  ต่างใจ เป็นคนบ้านท่าสะอาด
ก่อนหน้านี้บรรจุอยู่เทศบาลต าบลนาด้วง จึงขอย้ายมาบรรจุที่เทศบาล
ต าบลนาดอกค าของเรา เรื่องซอยที่ ๑ บ้านอนามัย ในการซ่อมแซมถนนนั้น
งบประมาณตรงนี้ได้หมดไปแล้วแต่ผมจะดูงบประมาณในส่วนอ่ืนๆเพ่ือ
น ามาแก้ไขให้ไปก่อน ส่วนขยะนั้นทางเทศบาลฯของเราได้ยื่นกู้เพ่ือจัดซื้อรถ
ขยะเพ่ิมอีกจ านวน ๒ คันแล้วตอนนี้อยู่ในขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างแล้ว ผม
เชื่อว่าอีกไม่นานเราจะแก้ไขบรรเทาความเดือดร้อนให้กับชาวบ้านในเรื่องนี้
ได้เร็วขึ้น ส่วนบ่อขยะผมจะประสานให้เจ้าหน้าที่ในส่วนนี้ดูแลเพ่ิมเติมเพ่ือ
ไม่ให้ขยะล้นออกจากบ่อจนมาถึงถนนได้ ส่วนเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างผมได้
ประสานงานกับการไฟฟ้าฯเรียบร้อยแล้วเดี๋ยวทางเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าทางนั้นจะ
ส ารวจและด าเนินการให้ต่อไป ในส่วนเรื่องเงินอุดหนุนผมขอมอบให้ทาง
ท่านสจ.ได้ชี้แจงต่อสภาได้รับทราบเลยครับ ผมขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เชิญท่านสจ.ชี้แจงให้กับสภาได้รับทราบครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชาติชาย สุจิมงคล ขอบคุณท่านประธานสภาฯ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ อบจ.เลย และผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านครับ ผมนายชาติชาย สุจิมงคล สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเลย ขอชี้แจงเรื่องการขุดเจาะบาดารในพื้นที่
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อ าเภอนาด้วง จังหวัดเลย ส าหรับการขุดเจาะบาดารนั้นผู้ที่ยื่นความจ านง
เข้ามาทั้งหมดในพ้ืนที่อ าเภอนาด้วงภาพรวมประมาณ 1,700 บ่อ จึง
จ าเป็นต้องใช้เวลาในการด าเนินงานเป็นเวลานานพอสมควร พ้ืนที่ที่จะ
สามารถขุดเจาะบาดารได้นั้นต้องเป็นพ้ืนที่ที่ได้ยื่นความจ านงไว้แล้วตาม
รายละเอียดที่ยื่นมา ส่วนเรื่องรถเครื่องจักรที่เข้ามาด าเนินโครงการเงิน
อุดหนุนนั้นทางจังหวัดให้เข้ามาด าเนินงานต่อแล้ว จึงจะมีรถเครื่องจักรเข้า
มาในพื้นที่จ านวน ๒ ชุด ผมจึงให้แบ่งด าเนินงานพื้นที่เขตละ ๑ ชุด เพื่อเป็น
การด าเนินงานตามโตรงการที่รวดเร็วขึ้น ประชาชนในพ้ืนที่จึงเห็นรถ
เครื่องจักรเข้ามาในพ้ืนที่แล้วและจะด าเนินงานต่อไปให้แล้วเสร็จตาม
โครงการที่ก าหนด ผมจึงขอเรียนให้ทางสภาเทศบาลนาดอกค าทราบเพียง
เท่านี้ ขอบคุณครับ 

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร มีสมาชิกสภาจะสอบถามเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม   -ไม่มี- 
 
นายตุ๋ย กุลไพรบุตร ในวันนี้เราได้ประชุมกันมาครบทุกวาระแล้ว ผมในนามประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ ขอขอบคุณทุกภาคส่วนที่ให้ความร่วมมือในการประชุมสภาครั้งนี้ ทั้งฝ่าย

บริหารและสมาชิกสภาที่ได้ท าหน้าที่ของตนเองอย่างเต็มที่ ผมขอปิดการ
ประชุม     

 
 
เลิกประชุม                   เวลา  ๑1.55 น 

 
 
 

                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




